第七章 我國廣播產業政策建議

一、健全頻譜管理制度

十波開放民營電台設立，就開放言論市場與增進電波使用效益來說，立意良善。然而我國內需市場規模不足、業者數量過多，導致各家業者都承受一定程度的經營壓力，慘淡經營、虧損而後轉手者不在少數。另一方面，不少未立案業者在本次調查中反應，歷次電台開放中，執照分配未盡充分公平，不少取得執照業者未具備經營能力，只是透過電台交易獲利，以致電台數、頻道數雖然大量增加，但仍有許多未立案經營者始終未能在歷次電台開放中循正常途徑取得合法身份。此外，電台交易頻繁，價格水漲船高，更導致後繼者、弱勢者無力透過電台交易方式進入市場，顯示現有機制未能真正達到頻譜有效使用的目的，部份未立案電台業者所自認之存在之正當性即立論於此。

立案電台過多，未立案電台同樣猖獗，雖然主管機關取締頻頻，然而卻無法根絕，新遞補的未立案電台源源不絕，顯示廣播市場雖然競爭激烈，但市場多元性有待檢驗，仍有不少聽眾未被滿足，才讓未立案電台有生存機會，也突顯出現有頻譜管理制度未為能讓廣播頻譜多元運用，以致閱聽眾充分滿足的政策目的未能實現。電台進退場機制應予以確立，對於經營不善的現有電台，不論收回執照後另開放申請，或是於市場中直接交易，均應在法規中明確建立遊戲規則。透過建立公平、正義、多元性，且可長可久的頻譜管理制度，才能從制度面確保廣播市場秩序與廣播產業健全發展，並滿足閱聽人的多元需求，讓無線頻譜資源被充分妥善運用，也才能進一步從正當性根本解決未立案電台問題。

二、調整聯播網規範

台灣市場腹地規模小，加上廣播市場屬相對弱勢，讓「規模經濟」不易產生。不少小功率電台在影響力小、無法爭取全國性廣告的現實考量下，多以策略聯盟或接受併購的方式加入聯播網，以致小功率電台的「社區服務」角色日漸被忽視。堅持「社區服務」經營宗旨的小功率電台，也必須面對「麻雀雖小也要五臟俱全」的現實，以及影響力小、經營環境嚴峻的考驗。此一發展趨勢下，政府有必要重新省思小功率電台「社區服務」的設立初衷，與其面臨商業競爭環境下的實質發展困境。若小功率電台經營環境困窘，仍堅持的「社區服務」功能者要如何維持？面對小功率電台商業化的市場現實，政府是否要放寬「聯播網」與「執照交易」之規範，允許中小功率商業電台透過聯盟、整併方式提升經濟規模效益。

三、以科技匯流為基礎規劃媒體政策藍圖

數位廣播並非只有DAB，隨著科技匯流，透過數位訊號傳輸聲音、影像、數據資訊的各種服務，都能提供跟FM、DAB等我們目前所認為的「廣播」一樣的服務，未來消費者透過無線（地面波、3G、WiFi、WiMax）、有線（ADSL、Cable Modem）都能夠觸及到廣播、電視、網路多媒體串流等媒體內容，只不過是載具不同而已，廣播、電視、網路之間的界線也將越來越模糊。政府在討論「數位廣播」政策的背景，已與DAB發展初期大不相同，必須以更宏觀、務實的的角度，善用科技的發展潛力，配合「通訊傳播基本法」制訂契機，涵蓋電視、通訊、網際網路，重新擘劃台灣通訊傳播產業的發展藍圖，才能使涵蓋其中的「廣播產業」得到永續發展的轉機。

四、DAB與FM之適度市場區隔

制訂類比廣播頻譜落日條款是利用政策工具進行強制數位轉換，藉以提升DAB普及速度。但在FM業者強烈反彈下，FM、DAB雙軌並行是我國較可行的做法，不過，兩者並存之下，必須讓FM與DAB建立市場差異性，否則在衰退中的既有市場增加新的競爭者，不僅無益於DAB普及，反讓過度競爭的廣播市場雪上加霜。因此，現行廣電法限定DAB營運項目僅及於聲音廣播的政策值得再行斟酌，若能藉通訊傳播基本法修訂的機會，讓DAB經營方式解除禁錮，得以善用其科技特性，進行圖、文、影音串流與資料的廣播，便可使之透過市場差異化方式降低與一般傳統聲音廣播的競爭關係，不僅提升市場發展潛力，也提高FM與DAB業者之長期經營動機。

五、採傳輸營運分層管理及製播分離形式
AM頻率目前以公營電台及部份民營電台為使用者，因為聲音品質的限制，大多以談話性內容為主。然而廣播數位化不僅可使AM廣播音質大幅提昇，也可透過壓縮增加可使用頻率數量，屆時或可考慮整理公營電台頻率之後，釋出部份頻率，讓一直無法申請到執照，但有意合法化的未立案業者，能有機會取得合法發聲管道。政府曾考慮開放小功率近用頻道，但一直未能落實，若未來廣播比照電視採分層管理，採製播分離經營型態，政府可考慮比照有線電視模式，要求播送業者設立廣播近用頻道，讓想發聲但未必有能力經營頻道的民眾，有抒發意見或嘗試將自製節目傳播出去的管道，也降低未立案業者干擾電波秩序的情形。

六、檢討現行著作權授權運作方式

我國目前有七個著作權團體，其中具有錄音著作公開播送管理權的有兩個（ARCO、RPAT）、具有音樂著作公開播送管理權的有三個（MUST、MCAT、TMCS）。與媒體之間的著作權利金計算方式大多按媒體類型與涵蓋面大小概括授權，因為並非「依使用量付費」，電台業者亦尚未能取得完整公開的「授權曲目清單」，因此對於「概括授權」難免有「重複收費」、「不夠公開透明」、「是否真的得到著作權人授權」的疑慮。隨著廣播電台作業流程電腦化程度提高，精確的播出統計有助解決爭議，若著作權團體能公布完整之授權歌曲明細與權利範圍，並建立以曲目使用次數與閱聽眾規模為基礎的計算公式，相信在廣播業者普遍認同「使用者付費」的前提下，爭議必能迅速平息，而讓雙方互利。

另外，隨著科技應用，廣播可以傳送的通路也越來越多，但多平台傳輸的情形，涉及的著作權授權範圍也不同，譬如一般聲音廣播涉及公開播送，網路串流牽涉公開傳輸，podcast、AOD牽涉重製行為，衍生出的費用若依現行「概括授權」式的徵收法，對電台業者將是一筆極大的負擔。在新媒體誕生初期未具規模，業者尚未能從中獲利的情況下，新媒體的著作權力金，若能制訂「日出條款」給予一定期限內之減免，並在費率計算上考量新媒體對業者的經濟效益貢獻度，便能在保障著作權的精神之下，同時避免「揠苗助長」，扼殺新媒體的發展。

一、節目製作階段與他業之交互影響
（1） 電台與廣告主之關係
電台配合廣告主需求製作產品廣告或節目，而廣告主有時也關心AGB尼爾森、潤利等市場調查公司之收聽資率調查結果或地方較有知名度的電台作為託播的參考指標。在節目製作過程中廣告主之決策通常會改變廣播廣告的基調。故在規劃產品廣告之前，都會進行五項流程：其中包括市場調查、商品化計畫、銷售促進、銷售、廣告。為達成上五項要素，廣告主對商品企劃、廣告創意，常會提出以下訴求：1.對消費者具強烈訴求、2.符合商品印象、3.聽覺效果設計、4.企劃合乎季節性或持續性5.播出時間之安排、6.與同類產品之差異性、7.廣告主或代理之思考（行銷、策略）、8.符合預算等需求。除此之外電台也配合舉辦產品宣傳等活動，藉此增加商品的曝光率藉此提升商品的銷售及廣告主之企業形象。

（2） 電台與其他政府機關之關係
商業電台除了民間廣告託播之收入外，另一項收入則是政府機關參與之廣告託播進行政策宣導、活動宣傳等活動。根據AC尼爾森95年全年廣告調查結果顯示，政府單位託播於前20名廣告客戶中佔額為10％。除此之外政府也與廣播媒體除了廣告託播、活動計畫也有各項不同之建教合作。
（3） 電台與版權公司、仲介、著作權相關協會之關係
廣播電台支付音樂授權費給相關仲介協會，以得到授權，合法使用該公司或該協會之音樂著作、錄音著作。好的音樂及素材製作出豐富的廣播節目，吸引喜歡音樂的聽眾，也能吸引廣告主青睞。聽眾經由電台得到流行音樂資訊，進而透過唱片購買、合法音樂下載、參加演唱會等途徑支持喜歡的歌手。顯示藝人、唱片公司、廣播電台具共生關係，而不論電台的節目推廣或所繳付的授權費都是扶植音樂產業的重要推手。

二、節目傳輸階段與他業之交互影響
（1） 電台與電信、衛星服務等傳輸公司之關係
1.網路廣播與網路傳輸
多次深度訪談與焦點團體之調查結果中得知，許多電台朝向架設網站及網路廣播之方向發展，透過網路作為主要之傳送接收方式。雖然在前端節目製作方面並無二致，但網路廣播與一般傳統發送接收方式皆有極大不同，在使用者接收情境、場所也有其差異。

2. 衛星服務與音訊傳輸
隨著技術進步和訊息化的推進，許多廣播業者透過衛星做為傳輸工具，由於衛星擁有點對多點的廣播特性、通訊成本與通訊距離無關和可靠性高等優點，許多電台利用衛星作為傳輸網絡。其中中廣擁有中際特許之執照，而大眾電台、漢聲電台、亞洲電台、飛碟電台則都取得衛星自用的執照。

（二）電台與天線鐵塔及架設地空間租用業之關係
天線及鐵塔架設於建築物屋頂需向主管機關申請檢具，請開業建築師或與建築物結構有關之土木技師、結構技師鑑定之建築物結構安全無顧慮、以及天線鐵塔高度不得違反飛航安全標準，方能向主管機關申請有效期間為一年的廣播電台架設許可證，並支付天線鐵塔租金或場地租金給租借者或地主。

三、節目播出與活動露出之交互影響
（1） 聽眾與電台之關係
在激烈的市場競爭中，廣播聽眾所擁有的高度自主權不容忽視。目前在全國綜合性電台，收聽率較高的有中廣流行網、中廣音樂網、飛碟聯播網、警察廣播電台等等。在北區的電台，收聽率較高的有中廣流行網、飛碟聯播網、警察廣播電台；在中部的電台，收聽率較高的有中廣流行網、中廣音樂網、警察廣播電台；在南部的電台，收聽率較高的有中廣流行網、大眾電台、警察廣播電台；東部則是中廣流行網、飛碟聯播網、警察廣播電台。其中有1993年前頻道釋出前已成立的老電台、也有新的中功率電台，而這些電台目前都面對著一些共同的問題–地下電台的干擾、聽眾的收聽習慣改變等，目前也都積極的找尋其電台定位及解決的方法，並藉由行銷、贊助活動的各種方法融入聽眾的生活當中，這些似乎已經成為電台的共同策略。

（二）未立案電台之干擾
廣播頻道，從頻譜稀有論（spectrum scarcity）觀點而言，是有限資源屬於公共財，不可能無限制指配每一個人使用；具互斥性，同一地區如兩個以上使用者，將造成相互干擾。所以，政府必須有秩序地分配各個電台使用之頻率。透過公權力的介入，將頻率作適當之規畫與指配，並依一定之程序賦予合法之使用權力。在政治結構合理化的情境不為眾人所認同時，地下電台的權利訴求常以「言論自由、媒體自由」為主軸，地下電台運作本身也變成這個具有普遍性的權利訴求的行動宣傳。1990年初的地下電台現象可以說是台灣社會抗爭史上全新的抗爭形式，但整個現象之蔚為風潮，亦是透過相互模仿學習的過程。只是，鎮壓所造成的成本相較於其發揮的效果可以說是相對低廉，但開放頻道的政策卻造成合法申請、被納入管制的電台對地下電台的排擠效果。

（三）電台與廣播接收器製造商之關係
DAB接收產品可分成：車用DAB、家用DAB、可攜式DAB、以及PC介面卡等四種類型，而相關的國外廠商包括：如Alpine、Bosch/Blaupunkt、Clarion、Grundig、JVC、Kenwood等車用音響廠商，如Acram、Cymbol、Panasonic、Mitsubishi、Philips、Pioneer、Sony、Sharp等消費性電子廠商。國內業者則有台民通信、怡利電子、義聯科技、山進電子等。然而，在接收功能方面，國內所製造的DAB接收機多僅具數位廣播的接收功能，而大多數外國公司所製造的數位廣播接收機皆有FM/AM/DAB的調頻機制。頻率的取得與接收機價格的調降係影響廣播數位化發展的關鍵因素。其中，隨著歐洲地區國家積極的推廣DAB服務，以及廠商的大量生產，接收機的價格也開始逐年下滑。根據世界DAB論壇組織統計資料，2002年國外大廠所推出的車用DAB接收機的平均零售價格約650歐元，家用DAB接收機的低階機種平均零售價格約為230歐元、高階機種為3,500歐元，可攜式DAB接收機的平均零售價格約280歐元，而PC介面卡類型DAB接收機的平均零售價格約160歐元。由於DAB接收機的價格取決於其關鍵零組件－射頻與基頻晶片新技術，因此許多廠商開始採用新一代基頻晶片技術，朝向具數據服務功能、低價位與低消耗功率的DAB接收機為未來目標。發展接收器及向民眾推廣DAB的好處將是數位廣播業者與接收器製造商共同努力的目標。
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圖 1 廣播產業鏈

資料來源：本研究整理

第八章 我國廣播產業發展優劣勢分析
賴祥蔚

中國文化大學大眾傳播學系副教授

第一節、前言

    行銷學在進行競爭分析時，經常採用「SWOT」分析，亦即針對Strength（優勢）、Weakness（劣勢）、Opportunity（機會）、Threat（威脅）來分析。我國廣播產業發展的優劣勢，事實上正與未來的機會與威脅密不可分。

    回顧來看，我國廣播產業的發展，目前正遭遇一項重大的變化，這就是數位廣播（Digital Audio Broadcasting, DAB）的出現。在此之前，台灣廣播產業的主要變化只有市場板塊的改變與重組，起因是隨著民主運動的崛起與成熟，台灣歷經政治解嚴、報禁解除，民間對於重新開放電台的呼聲不斷，在此期間，地下電台更是紛紛出現，因此政府終於從一九九三年開始，以「地方化」、「民營化」、「專業性」、以及「區隔化」等四大取向，分十個梯次開放廣播電台供民間申請。正因如此，一九九三年被稱為台灣的「廣電元年」。

    數位科技到來之後，對於廣播產業的衝擊更大，不僅將影響未來台灣的廣播版圖，甚至可能打破過去以國家疆界及行政區域作為劃分範圍的市場競爭，影響所及，廣播將可能走出國境，邁向國際競爭。新科技所帶來的數位廣播，一度讓各界相當期待，但是近年來的實際的進展卻不甚理想。本文將從「制度創新理論」的角度出發，從市場規模與企業規模這兩種面向去探討台灣廣播產業在數位時代所遭遇的機會與挑戰。

第二節、科技市場媒體制度創新

一、新興科技與制度創新

    制度創新理論主要用於探討制度如何鼓勵或限制創新的發生，此一理論的奠基者，包括兩大知名學者，一位是曾經獲得諾貝爾獎的英國經濟學家Ronald H. Coase，另一位則是也曾經獲得諾貝爾獎的美國經濟史學家Douglass C. North。他們探討制度如何影響行為者，這開啟了對於制度研究的新紀元，其所採取的研究途徑被學界稱為「新制度主義」（New Institutionalism）。簡單的說，制度創新理論認為：創新的出現，通常會遵循著「有限條件下的利益最大化」（Constrained Maximization）原則，也就是包括個人與機構等所有的行為者，處在有限的條件下，都會設法幫自己牟取最大的利益，當新變化所帶來的預期收入超過預期成本，創新就會發生。

    制度創新理論不僅適用於制度，也適用於技術，成為技術創新理論。由此出發，所有新科技從誕生、普及到流行，都可以得到一套合理的解釋。新的科技誕生後，又回過頭來對於原本的科技造成威脅，促使那些使用舊科技的行為者被迫發生創新或者就此衰落。值得注意的是，回顧歷史發展，最優秀的技術，未必就是最後勝出的技術，其間涉及技術推廣的制度因素。關係到新科技推廣的制度因素，有些是市場中自然演變形成，有的是業者自發推動成為慣例，更有些是政府部門的費心設計。

    面對同一新科技所帶來的挑戰，不同地理區域、不同媒體類別的行為者，在各自所處的不同制度之下，往往會產生不同的因應策略，這也決定了各地產業勢力的興盛。

    政府初期規劃十九家廣播電台，分工成為四類、十組實驗台，嘗試推動台灣的數位廣播。數位廣播被稱為繼AM、FM之後的第三代廣播技術，不但可以使聲音的傳輸品質具有CD音響水準、提供更多頻率、避免干擾，還可以同時傳輸影像及數據。政府規劃的四類、十組實驗台的名單為：

（一）、全區兩組：1.中廣；2.中央、警廣、漢聲、教育四台合作。

（二）、北區三組：1.飛碟、正聲兩台合作；2.台北之音、勁悅兩台合作；3.亞洲、台北愛樂兩台合作。

（三）中區兩組：1.真善美、台廣兩台合作；2.全國、大苗栗兩台合作。

（四）南區三組：1.南台灣、正聲、台廣三台合作；2.港都、高屏兩台合作；3.大眾。

    雖然陣容堅強，若干廣播業者也曾出國考察，多家廣播電台更已經開始著手試播，但是由於數位收音機在市面上還不太普遍，聽眾們對數位廣播好處的認知有限、對其接受度也低，因此幾年下來，許多廣播業者對於數位廣播的未來都頗感憂心，甚至已經不對DAB感到樂觀。此次調查顯示，我國廣播業者對於數位化的幾個主要項目，例如數位廣播節目製作、數位模組化應用、數位廣播節目播出與數位加值應用服務等，都未視為未來兩年的重點，且高達七成乃至於將近九成都還處於評估階段，只有類比音樂庫的數位化廣泛被列入重點，但五成一仍處於評估階段。

    何以如此？這裡面固然有其大環境變遷的因素，例如網際網路興起後，年輕族群面對這新興的多媒體資源，多多少少遠離了廣播電台此一傳統媒體，廣電基金先前的調查就曾發現台灣廣播聽眾呈現老化與年輕族群流失的趨勢，證實了這一點。數位廣播在需求面不只遭遇年輕族群流失的困擾，即便是中高齡聽眾也有不願意多花錢去購買數位收音機的問題。需求如何提升，與供給者的倡導頗有關係。由於推動數位化的預期成本頗高，阻礙了廣播業者進行技術創新的意願。此次調查顯示，數位廣播硬體成本過高乃是主要困難，廣播業者有高達四成三表示極同意，五成三表示同意。單就廣播產業供給面的因素而言，則涉及了市場規模與媒體規模等面向，以下將分別進行討論。

二、市場規模與制度創新
    市場規模大小，對於產業發展能否健全具有重要影響。通常情況下，市場規模夠大，產業才能健全發展，市場規模不夠大時，則有賴於適度的政策輔導。舉例來看，美國職棒市場規模極大，因此美國職棒發展蓬勃，職棒球員的薪水也跟著提高。美國職棒大聯盟年薪最高的球員目前是紐約洋基隊的A-ROD，他的年薪可能會讓很多人羨慕不已，根據從2008年延續到2010年的合約，每年平均可以獲取將近三千萬美金的薪水，折合新台幣逼近十億元！同樣在紐約洋基隊擔任職棒球員，號稱「台灣之光」的王建民近年來年薪也一路走高，2006年約為五十萬美金，折合新台幣大約一千多萬；到了2008年則號稱最少成長一倍，有媒體預估「上看300萬美元」、甚至還有媒體大膽猜測「上看五百萬美元」。相較之下，台灣職棒的市場規模不大，職棒發展也遠遠不如美國，台灣職棒球員的年薪能夠突破新台幣百萬元已經很不錯。職棒如此，其他產業亦然。

    市場規模不僅直接影響產業健全與否，也與制度創新有關。從制度創新理論的角度來看，市場規模越大，越可能出現創新。這是因為當市場大，整體收入也多，因此不僅業者可以獲得較多的所得，因此有餘力去進行創新，在此同時，業者也會對未來有著更高的預期收入，會吸引市場中的行為者積極去思考可能的創新作為。相反的，如果市場規模小，既有收入與預期收入都不多，行為者當然欠缺必要的創新動力。

    檢視台灣的廣播市場規模，其實不大。事實上，全台灣主要傳播媒體的廣告收入，近幾年下來平均大約維持在新台幣六百億的水準。其中，廣播廣告大約只佔了百分之五弱。換算下來，三十億元上下的廣播廣告金額，怎麼看都不能算是一塊大餅，只是一塊小餅。

    這樣的廣告收入被多家電台瓜分之後，各家電台再扣除其直接成本、營業費用、利息費用與賦稅，才是電台的淨所得（net income）。即使是廣告收入，全台灣也只有少數幾家電台可以突破億元大關，如果細看淨所得，則大多數電台的淨所得都只有數百萬元。以此區區之數，實在難以投入創新研究。尤有甚者，此次計畫調查結果顯示，我國廣播業者對於2007年的毛利率的看法乃是減少。更何況，就算艱難的創新終究可以成功，進而分下廣播廣告小餅的可觀比例，但是隨之而來的預期收入也不算太大。市場規模有限，正是台灣廣播產業面臨數位時代的最大劣勢。

    相較來看，美國的幅員廣大，人口也多，一年的廣播廣告收入超過十二億美金，換算新台幣上看五百億之多。這種金額的市場規模與預期收入，當然會產生更大的創新誘因。對於數位收音機的製造商而言，市場規模大，表示一旦數位廣播盛行，其商機就大，因此會比較有意願去宣導並且推動數位廣播。然而，正是數位時代的到來，相當程度上改變了傳統對市場規模的看法，讓廣播產業得以獲得機會，在節目內容數位化之後透過網際網路走向國際社會，特別是全世界的華人生活圈，尤其台灣、中國大陸、香港與新加坡，除此之外，還有旅居世界的華人社群。能否因為此一新誕生的潛在市場而產生創新動力，端看廣播業者有無足夠的遠見。從目前的情況看起來，台灣的廣播業者除了有收入微薄的限制，還有對遠見與信心不足的限制。

    各國的市場規模大小，雖然不太可能輕易改變，但是透過適當的政府輔導政策，仍然可以對於業者產生必要的助力。舉例來看，韓國政府這幾年透過「產業政策」（industry policies）協助國內業者團結，先站穩國內市場之後，得以創造更多收入，再以此實力擴大投資與研發，然後進軍國外，搶攻全球市場，就是一個很好的例子。韓國政府讓業者得以擴大本土市場、走向國際市場，這種產業政策，原先用於工業，現在也援用到了媒體產業。台灣政府能不能帶領廣播業者因應數位時代並走向國際，同樣有賴於政府的遠見以及其政策。不過此次調查卻顯示，台灣廣播業者五成七同意、三成四極同意我國缺乏有效的政策；另有五成五同意、三成四極同意我國缺乏輔導措施，反向佐證了韓國經驗。除了政策與輔導不足，廣播業者五成七同意、兩成七極同意數位廣播的使用意願不高，因此有遠見的政府自當協助業者進行宣導，以提高民眾的認知與興趣，從而帶動廣播業者的投入與發展，最後才能成為數位廣播市場中的先行者，進而成為華人世界裡數位廣播產業的領先者。

三、媒體規模與制度創新
　　除了市場規模，媒體規模也會影響制度創新。這包括了不同類型媒體的各自規模，以及相同類型媒體內仍有不同的企業規模。在不同類型媒體方面，電影、電視、廣播的規模都不相同，此各自的創新性也大有不同。媒體規模越大，創新性也越高，這是因為一方面有此能力，另一方面有此需求。舉例來說，很多人都知道「哈利波特」拍了一系列的電影。為什麼電影業者要選擇拍攝「哈利波特」這個主題來開拍呢？這是因為電影的投資金額是天文數目，一旦票房失利，就會產生嚴重損失，因此不如撿個現成便宜，挑選已經非常暢銷的小說來改編成電影，減少一點風險。

    但是只有減低風險還不夠，既然耗資可觀，電影業者一定會更加努力去想辦法增加收入，以美國迪士尼公司一九九四年推出的動畫電影「獅子王」為例，這部電影如果單單在美國上演，只能賺取大約美金三億元的票房收入，但是電影業者藉由進一步推廣到全球上映，並且開發相關的下游商機，例如電視重播、錄影帶、主題曲、其他授權收入、以及推出服飾與玩具等相關商品，又創下了高達美金十億元的收入。「獅子王」當然不是唯一的特例，事實上，這反而是好萊塢的經營常態，諸如「侏儸紀公園」與「星際大戰」等無不如此。在好萊塢電影的總收入之中，電影本業大致只有一半，另一半就是來自於對下游資源的開發與整合。找尋新的營收模式，也是一種制度創新。

    相較之下，電視業的規模小了一點，在這方面的發展略為有限，不只實際案例較少，實際的整合幅度一般也不大。台灣三立電視台推出「海豚灣戀人」電視劇，除了在無線與有線電視台先後播出，靠著電視劇照所編成的寫真書與光碟等有限明星商品，又得以多了新台幣三千多萬元的收入。在製作成本最為低廉的電台方面，由於電台產業規模本來就小，相較的收入與成本都不高，因此創新的動力最小。不論是硬體的工程或是軟體的節目，乃至於經營型態，一向以來的變化都不大，很多廣播人也從來沒有去動過這方面的念頭。即使同屬廣播媒體，媒體規模也大有不同。台灣不只廣播產業的廣告市場比較小，連廣播電台的規模也相對小很多。這是因為台灣地區的電台主要還是獨立經營，申請電波頻率獲得通過者總計達到208家之多。即使有一些電台組成聯播網，加盟的電台數目也不多。本來很小的市場，又擠進了一堆更小的業者。相較之下，美國第一大的廣播集團Clear Channel旗下就擁有多達一千兩百家的電台。對Clear Channel而言，整體收入本來就多，有能力可用於創新，而且如果能夠有所創新，便可應用到旗下一千兩百家電台，一舉「千」得，具有足夠誘因；但是台灣的同業一方面收入不多，就算能夠有所創新，也只能應用到自家唯一的一家電台，或是同一聯播網的六、七家電台，創新的誘因確實小多了。電台小、競爭多，既是台灣廣播業者的劣勢，但也是優勢，前者是因為力分則小，後者則是長期處於競爭之下，比較能適應市場變化；比較起來，鄰近的中國大陸與香港的同業，則較少面對高度競爭。

    廣播產業的媒體規模相對較小，這點本來不利於創新。台灣廣播電台的規模又遠不如國際上的競爭同業，因此在創新上更處於劣勢。就此而論，如果政府希望台灣的廣播產業能夠在未來的全球競爭中存活甚至勝出，必然要更積極的藉由政策來加以協助，除了幫忙營造一個聽眾樂於嘗試與支持數位廣播的氛圍，也要鼓勵廣播電台的併購，或是在維持各家電台獨立經營的前提下，推動建構廣播電台之間的合作平台。

第三節、結語

    我國在數位廣播產業的競爭中，具有一些先天上的劣勢，特別是市場規模相對較小、廣播電台的規模更小；但是也有一些後天的優勢，例如具有市場競爭意識、在數位化的新科技發展上也相對居於領先。

    數位科技興起之後，由於傳統上作為廣播經營分界線的國界疆域已經逐漸遭到瓦解，這一方面為我國的廣播業者帶來了突破的機會，另一方面卻也埋下了潛在的威脅，因為透過網際網路，我國的廣播業者固然可以把握機會跨出疆界，在此同時，鄰近的中國大陸與香港廣播業者卻也可以長驅直入，形成威脅。

    只有當廣播業者與政府都能以足夠的遠見，看到數位廣播產業未來的發展契機，進而透過產、官、學的多元合作，才可以透過適當的制度安排，積極鼓勵技術創新的引進與推廣，帶領台灣面向數位時代的跨國競爭，從而讓台灣成為數位廣播產業中的領先者與領導者，唯有如此，我國廣播產業才可以扭轉劣勢、發揮優勢。

第九章、對DAB產業之扶植輔導方向與建議

蘇文彥 

資深媒體人
第一節、DAB產業現況描述

一、前言

廣播（Radio Broadcasting），從1906年聖誕節至今，已經一百零一歲了。廣播對人類文明的加速發展有著廣泛而細密的貢獻，人們可以最廉價又快速的方式取得知識與訊息，知識與訊息亦以廣播這個極為方便的管道存在於空氣之中，只要你願意，隨時可以獲得知識。

1922年開始打造英國廣播公司「BBC」，曾任BBC總經理的瑞斯（REITH）在1924年出版的著作「廣播普及英國」中就對廣播有一番讚揚：「一直到這個普遍又便宜的傳播媒介發明以前，多數的人都被隔絕在第一手歷史事件和知識之外，他們沒辦法和那些因為財富而擁有娛樂與金錢的人，一起享有知識與消遣，他們也沒有機會接近當代大人物，這些大人物也只能將訊息傳遞給少數人而已，但今天，上述的一切都因為廣播的發明而改變了」。85年後的今天，當BBC在慶祝75週年生日的時候，「廣播」已因為科技如「摩爾定律」般每18個月更新一次的快速演進下，如八爪章魚般存在於各種不同的傳輸平台上（AM、SW、FM、DBS、DAB（DMB、DAB＋）、MP3、3G、HSDPA、固網有線、數位無線、網際網路，WIMAX等等），這種新一代「多種平台堆疊」後所形成的立體多媒體傳播，BBC是幕後主要「推手」之一，「數位廣播」DAB即是一例。

在英國，DAB仍然保持「廉價」與「迅速」的廣播特質，尤其與「數位電視」與「行動通訊」的架構與價格門檻相較時，更是明顯。顯然，數位廣播已成為不可逆的時代潮流，只是格式的問題，而平台之間的橫向匯流（Horizontal Convergence）則是媒體數位化同時必然的發展方向。

台灣從2000年開始進行DAB試播
以來，迄今已經超過七年，新聞局在經過三次延期後，雖然終於在2005年6月底完成核發DAB的電台籌設許可執照，但七年來DAB在政策、景氣不佳，主管機關權責劃分狀態不明，與受眾觸及率全無等等諸多因素交相作用下，一路走來，十分坎坷，甚至自2006年第四季起，六家取得籌設許可的業者幾已處於停頓狀態，其前景如何，難以預期。然而，基於媒體數位化乃是政府M化台灣主要項目之一，DAB（T-DMB、DAB+
）是經過實驗與實際運作後證明已十分成熟的媒體平台與技術，其建置經費相對低廉，頻寬使用效率亦較數位電視DVB-T、DVD-H與行動通訊HSDPA、WIMAX等高，但行至今日，在我國媒體數位化進程中，卻獨缺廣播媒體轉型數位的樂觀與積極發展，因此，筆者試以檢視我國DAB發展現況、台北縣有線電視使用者調查報告、與英、德、韓等國之DAB發展經驗與政府部門角色等角度，對我國發展DAB之方向與政府輔導方法提供分析與建議。
二、產業現況描述
經營環境是產業發展的重要影響因素。管理學者Stoner與Freeman將其環境劃分為：
表 1 經營環境是產業發展的重要影響因素

	間接影響因素
	政治、經濟、新科技、與社會

	直接影響因素
	外在因素
	消費者、供應者、政府、利益團體、媒體、工會、競爭者、與財政機關。

	
	內在因素
	董事會、受僱員工、管理階層


本此以檢視我國DAB產業經營環境與發展現況，則不難發現在「間接影響因素」中「新科技」是七年以來DAB產業發展的唯一支援，其餘三個因素均沒有提供有利條件。再從「直接影響因素」觀之，則在消費者、供應者、政府、利益團體、媒體、工會、競爭者、與財政機關等「外在因素」中，僅政府、供應者、利益團體、媒體、與競爭者曾一度給予關切與支持，但也僅是「曇花一現」。至於「內在因素」部分，雖然幾乎所有參與DAB產業的上中下游業者皆積極投入各自領域的研發推廣，但其中唯一尚可堪稱有利可圖者僅下游接收機製造商，然而其獲利來源卻全數來自歐洲DAB或DMB快速普及的國家。
因此，從「市場結構」影響「市場動作」，「市場動作」影響「市場表現」的邏輯觀察，今日我國DAB產業的市場表現如此冷寂，皆肇因於沒有最基本的市場結構所致，沒有結構何來動作，沒有動作怎有表現？政府態度與政策以及景氣所能帶動的消費者需求與應是關鍵所在。

DAB廣播業者所面臨的困境與瓶頸如下：

1. 政府政策歧視、缺乏產業政策與完整配套（如對DAB平台業者與接收機產品之稅賦減免或補貼等等），僅全力投入數位電視（含MOBILE TV與HDTV）之輔導與發展，都使得數位廣播之發展受限，使得DAB之經營者不再投資推展數位廣播。

2. 政府未考量市場供需與經濟景氣，不斷開放同質性高的新數位平台，新媒體科技造成市場排擠，接收設備推廣遲緩，使新平台經營者陷入困境，不知使用者在哪裡。（3G業者亦有同感）

3. 政府「挑戰2008」計畫中之數位內容產業政策，多側重視訊內容，排擠了對靜態圖像與聲音內容之輔導與補助，廣播電台不願投資內容數位化工作。

4. 事業主管單位多頭馬車，互相傾軋，莫衷一是。

5. 廣電法對外資之限制致使依廣電法而籌設之DAB業者陷入兩難。

6. 科技匯流已使媒體界線模糊，NCC亦指出對廣電媒體採「低度管理策略」，但在修訂廣電三法與廣電通信法時，卻仍以多種執照進行多重管制。一種執照即代表一種管制，何來「低度管理策略」？

7. 數據傳輸業務與數據屬性（如視訊內容是否屬於數據抑或電視節目），以及頻寬或頻率出租之認定問題，受廣電法與電信法之限制，使DAB業者無法尋找異業合作伙伴、跨業技術與資金。

8. 雖已完成圓山DAB共塔，但卻是主管當局自數位電視補助款之剩餘款中撥付建置，顯示政府對DAB產業與建置DAB共塔之規劃態度消極曖昧，使DAB平台業者懷疑是否需自建發射塔台？

9. 製播分離政策一直不能確立，業者難於規劃各自發展之領域，不利產業發展。（數位電視亦然）

10. 技術、概念、人才數位落差，阻礙電台數位化進程。

11. 媒體使用行為改變與新媒體競爭，使廣播媒體廣告大餅縮小，DAB電台業者無力投資硬體設備。

12. 即便缺乏成功經驗，但先占才有機會先贏。但2008年4月執照到期，未能獲利，業者觀望。
13. 音樂使用權利收費機制，使DAB業者只見支出，不見收入。
14. 數位內容業者，如唱片業，不看好DAB前景
15. 數位版權管理DRM與存取權限管控CA之規格遲遲不能定調，影響內容業者合作意願。
16. 學術界對DAB之研究方向，已自「營運模式與發展前景」轉為「DAB發展遲滯原因探討」。
17. 國內主要研究機構與政府數位產業推動機關已經不再談論DAB，對DMB之研究亦已轉移至DVB-H之推廣。
18. 電信業者蓬勃發展，新平台相繼出台可供選擇，因而對DAB不再積極。
19. 因諸多實質因素與現況差異，使取得DAB籌設許可業者團結意願不足，雖有具體計畫（如成立共同營運平台，架設共塔，辦理推廣活動等等），但皆處於討論階段；鬆散之「DAB聯誼會」組織亦已停擺。
20. 目前僅「台倚數位廣播」尚在播音與傳輸數據，消費者「使用/滿足/需求」之經驗無從建立，因而接收設備全無市場，若無政府主動推廣，市場需求將無法建立，更遑論接收機普及。
21. 市場上新興媒體與通信產品過多，消費者行為在不斷而密集的「刺激－反應」過程當中，逐漸失去耐心而感到倦怠，不利新興媒體產業發展。

22. 「科技的發展必須滿足消費者的需求」、「只有對自己有好處的新產品，消費者才會買者」- Dr. Bertold Heil,  DeutscheTelekom AG。今日的閱聽眾為要接收資訊而選擇視聽媒體時，往往按照自身對資訊取得的需求而作出決定，但現有之所有新興數位與通信產品，皆因未能有效讓消費者得到好處、看不到消費者的需求、一般消費者的知曉程度非常低、以及消費者緊縮支出之影響，而陷於普及率低或推廣困難的窘境。
第二節、各國相關現況與實例
目前，DAB技術在歐洲已發展得十分成熟，覆蓋率逐年提高，覆蓋區域若包括歐洲各國和加拿大、澳洲等地，可以為共約一億五千萬人口提供各種創新服務。許多歐洲國家也陸續訂出未來10年內的廣播數位化時程表，將逐漸把傳統AM及FM頻段全面收回，並調整頻譜，容納更多的DAB廣播節目。
一、英國
在廣播數位化的過程中，英國政府始終扮演「傳播媒體數位化」的主導與推手角色。而身為公共電台的BBC，更是全力與各民營廣播電台攜手合作，促進全英國的廣播數位化。這些努力，除了使數位化資訊有「多元再利用、產出加值利益」的機會，也使廣播業者和其他通信業者有跨業合作的機會，為民營廣播業者帶來新的商業契機。

英國數位廣播的發展在歐洲各國中向來居於領先的地位，國家政策的支持，英國廣播產業界為數位化付出的心力，與數位廣播發展局Digital Radio Development Bureau（以下簡稱DRDB）的努力，是DAB產業發展的三大支柱。數位廣播發展局（DRDB）是由英國國家廣播公司（BBC）、各商業電台、DAB平台經營者共同出資組成的非營利組織，成立於2001年，營運經費
來自廣電收視費。其主要功能與作用分別是「整合DAB產業鏈各業者」，以及「掌握消費者需求」。 

在整合業者方面，DRDB結合英國廣播產業鏈各業者的力量，經常舉辦各類技術研討會，促使分享彼此在DAB研發的技術與應用心得，此舉除了確保英國DAB的電波發射能夠覆蓋更廣、信號接收更穩定外，並試圖藉由持續有效的市場行銷策略，使DAB在英國的普及率加速，間接帶動英國境內的廣播業者能夠快速而全面進入數位化平台，各業者也相當配合DRDB的整合策略運作。 

在面對消費者時，消費者是否能接受DAB新科技所提供的服務與功能，是推廣的關鍵點，而接收機的市場普及化，必須引導業者朝向滿足消費者需求的方向去研發製造，因此DRDB經常對閱聽眾市場進行調查與研究，將調查結果與廠商分享，敦促廠商製造符合消費者需求的產品，並結合接收機廠商辦理各類新產品行銷推廣活動，期使英國民眾對於DAB的知曉程度加速提升，使接收機普及率持續成長，帶動DAB產業的龐大市場商機。英國民眾對於DAB的知曉、接觸、與收聽，在最初的科技萌芽階段（1994至2000年）進展緩慢，但自2004年以後有呈現急速成長的趨勢。根據DRDB的研究顯示， BBC7、Classic FM、BBC Radio 5 Live、和商業搖滾電台Planet Rock等電台節目，是聽眾願意購買DAB接收機的主要原因。閱聽大眾在意的不是「音質清晰與否」，而是「收聽新的DAB節目」，收聽DAB成為一種風尚。至2005年止，全英播出的DAB節目已經超過400套，而DAB接收機的價格仍持續下降，簡單型機種的售價大約在新台幣3000元左右。

DRDB 2004-2005年的研究分析顯示，「收聽新的DAB節目」是消費者購買DAB接收機的第一位誘因。可見讓閱聽人獲得多元而分眾的節目選擇，是推動DAB的首要之務。而「想在DAB頻道上以較好音質接收原有節目」和「聲音品質佳」則佔消費者購買接收機誘因的第二位及第三位，至於「價格因素」及「設計外觀」的考量則依序佔消費者購買誘因的第四及第五位。

此外，英國民眾對DAB知曉程度在2004年即已達到52%，代表對DAB有認知的總人口數為2,540萬人，此一數字說明了DAB在英國已具備取代FM類比電台的能力；再從閱聽人收聽行為的改變上來看，由於擁有更多新節目的與類型供閱聽大眾選擇，收聽商業電台節目的比例亦增加到將近80%，收聽廣播的時間也比從前平均每天多出1.4小時，收聽時間的增加，代表了收聽率的提高，其背後所隱藏的商業機會不言可喻（李蝶菲 2005）。由於這樣的發展，使英國在2006年10月進一步嘗試由「英國電訊」（BT）推出可接收DAB訊號的手機
服務，稱為「MOVIO」，這是歐洲第一個將DAB/Digi TV/互動/通訊/節目預約等功能聚集一身的技術與營運模式，透過DAB頻道傳送數據（包括視訊數據）給指定IP（手機號碼），收訊之穩定度與品質均佳，嘗試目的即在測試DAB的數據傳輸能力以及與通信平台合作的效果。雖然該測試項目因為DVB-H與T-DMB興起而將在2008年1月停止，但英國主要DAB系統供應商Radioscape隨即推廣稱為DAB＋fusion的新規格，除MPEG 1–Layer 2音訊編解碼規格外，另增加AAC與AAC＋編碼規格，使電台可以傳輸高達九套的節目，使DAB具備更高的頻率使用效率，同時更採用WMA9作為其影音處理軟體，以強化其影因傳輸能力，其研發與改良的動機即在英國市場仍看好DAB在廣播市場的發展前景。
目前，英國的DAB的應用仍在繼續推廣中，公、民營廣播電台或政府單位，大家都攜手合作為推動DAB而盡心盡力。業者們的共識是，現階段的經濟規模還不夠大，因此大家必須合作，分享研發成果，必須等到DAB接收機銷售總量達到一定數量時，各電台才會開始真正展開競爭（李蝶菲 2005）。
二、德國

雖然DAB技術是由德國於1980年代中期發明，目的之一是要解決訊號溢播問題與更有效運用有限頻譜，但近十年來與英國相比較，德國在DAB的推廣或普及率上，卻比英國遲緩許多，接收機價格亦高，分析其最大的原因，在於政府在推動DAB時的政策不夠積極與明確，以及公營電台的態度保守（李蝶菲 2005）。
德國與多數歐洲國家一樣採取明顯的製播分離政策，由於德國是由十六個邦組成的聯邦政體，因此在廣電與通信執照發放上也有聯邦政府管轄與各邦政府自行管轄之別，電信或廣播網路業者（MNO或BNO）與媒體內容業者（Media Aggregator）均以不同執照嚴格區分，例如BNO執照絕不會發給MNO，由此可知，各種平台的區分是相當明顯，筆者曾兩度與DeutscheTelekom的Dr Heil博士談及德國在推展各種新媒體應用時如何避免彼此侵奪市場現象發生，Dr Heil博士即提出德國嚴格劃分領域的執照發放規定即足以避免上述情況的發生。不過，雖然發照的政策與法令具有保護含意，但各類新媒體的發展仍取決於市場供需。

在德國，MNO與BNO業者的「執照簽署」、「頻譜分配」是由聯邦政府的Telecoms Regulator-- BNetzA負責，但商業電台「媒體內容業者的執照核發」則又是由各邦政府的Media Regulator-- State Media Authorities核發管理。 

由聯邦政府發給MNO
與BNO
業者的「系統平台執照」，期限為15年；而民營廣播業者BNO或節目供應商所需的「廣播執照」則由各邦政府發給，期限則介於4年到8年之間。廣播執照效期屆滿之後如果沒有重大因素需要重新分配頻譜時，則業者的執照效期便自動延長。政府對於業者的規範十分寬鬆，主要就是基於鼓勵產業升級的考量。在面對數位匯流時，德國法令規定「廣播執照」擁有者必須使用電信業平台，且應公平該放給任何其他廣電業者Broadcastors近用，尤其在推展DVB-H應用時被列為必要條件之一。

在DAB應用上，取得平台營業執照的業者BNO，必須負責加強DAB發射接收等硬體設施，使在三年之內的發射涵蓋範圍達到該地區80%人口的覆蓋率。廣播業者Broadcasters可以利用DAB平台來傳輸數據，政府對傳送何種數據的內容並無任何限制，但對於「頻寬使用」則規定最多不得超過一組頻寬的20%。也就是至少有80%的頻寬要提供作為音訊廣播節目之用。這也是為什麼德國在DAB數據傳輸的應用上多以交通資訊為主要項目的原因。
德國政府最初訂定於2008年要收回類比廣播的頻段，屆時將全面由DAB取代，但由於廣播產業數位化的腳步較慢，在業者要求下，這項政策的執行時程已經延後至2010年到2015年之間。德國於1984年頒布LM法，在全德國陸續成立15個LM（區域新媒體中心），賦予廣電管轄權，是各邦內負責掌理廣電產業環境的官方機構。各邦的LM負責制定公民營廣播電視台法規、頻道管理、核發商業廣播電視台執照、人員培訓與推廣、媒體教育等專業訓練、工程技術的基礎建設，並對各種媒體的收聽及收視率、節目、經濟效益、廣電新科技進行研究分析，分析研究的資訊廣泛對外公佈。其經費來源則是從德國民眾的廣電收視執照費分配而來。
德國發展DAB較遲緩，據瞭解是因為德國各邦對數位電視的硬體建設所投注的經費龐大，造成對DAB的硬體建設經費的排擠效應，使DAB的各項基礎建設進展相對緩慢，加上各邦之間廣電政策、法規與執行單位都不統一，使DAB在德國的普及率及收聽率偏低。此外，政府於2004年將類比頻道回收時程延後到2015年，這種趨於保守的態度，不僅使德國的DAB廣播製造業者不敢對產品的研發製造投資太多，就連德國DAB相關產業為推動DAB市場行銷而在2001年成立的IMDR（Initiative Marketing Digital Radio）組織， 也因為政府態度保守，而使IMDR的活動力和整合成效相形失色（李蝶菲 2005）。德國於2006年五月卅一日正式開始DMB商業服務，目前在德國十四個都會播出四個電視頻道，MOBILE TV正式實現，這是德國與南韓合作的結果，促成DMB成功的因素是2006的世足賽與（UMTS）使用者普遍對３G多媒體服務的品質失望。
雖然2008年起DVB-H壓倒群雄，但依據資策會市場情報中心2006年6月的預估，預計DMB在德國廣電業者與MVNO合作之下仍將有一定的生存空間。
三、南韓

南韓媒體數位變革的行動起始於1997年年底，2003年南韓總統盧武鉉結合產官學界共同研擬十大經濟成長新動力策略，將廣播與電視數位化列為第一項目，並於2003-2004年確立數位媒體規格
：
表 2數位媒體規格

	類別
	規格

	地面數位電視
	美規 ATSC

	數位有線電視
	美規 Open Cable

	衛星數位電視
	歐規 DVB-S

	數位音訊廣播
	歐規 DAB EUREKA  147

	數位行動廣播/電視
	自行開發之 DMB



南韓政府「數位放送促進委員會」與「訊息通信部」（Ministry of Information & Communication）的積態度極與強力主導，促使南韓數位媒體迅速發展，而南韓高度成長的電子產業與行動通訊技術，多媒體服務的成功經驗，主要大廠如LG、SAMSUNG三星電子等等的全力配合投入研發與製造，公民營廣電媒體的積極參與，亦使南韓得以建立完整而平均發展的數位媒體上中下游產業。顯然南韓數位廣播的發展並不是從電台開始，而是從通訊相關產業中發生的。

南韓政府主導規模如此龐大的跨業整合行動，目的之一即在將自身的行動通信技術與數位電視技術與內容（如偶像劇）廣泛推廣至國際市場，建立國際地位。事實證明，此一策略已經成功。

在DAB與DMB研發與推廣應用上，南韓政府與相關業者對DMB技術規格積極投入研發資源與推動其發展，期望除應用於南韓境內，亦在將其行動通信技術結合DMB技術拓展至其他國家應用，以藉此帶動設備業者輸出商機。2005年7月歐洲電信標準協會ETSI已將DMB正式納入西歐行動電視技術規格之一，LG與Samsung隨即在2005年9月將已於南韓上市的DMB行動電話改為歐規，並藉由柏林無線電展時於西歐推出DMB規格之行動電話，企圖將DMB規格擴及西歐。由於西歐廣播採用DAB（Digital Audio Broadcasting）規格，覆蓋率高達90%以上，因而為建立在DAB平台上的歐規DMB（即T-DMB ，發展奠定良好基礎。

依據「世界DMB論壇」（World DMB Forum）2007年五月的資料，南韓自2005年12月正式商業開播DMB服務以來，目前全國接收機數量已達四百萬台以上，是全球行動電視應用量最大的國家，預計2008年受北京奧運與南韓政府再投入420億韓幣擴大覆蓋率的激勵，DMB行動接收機的銷售量會再次跳躍式成長。屆時是否將推出付費收視的服務，以及付費服務是否將影響使用意願，尚須觀察，但南韓民眾已自DMB服務獲得了所需的便利（相對利益性），使DMB獲得了相當程度的「社會認同」，則是不爭的事實，預計該項創新產品將會向「後期跟進者」擴散。
表 3 DAB/DMB播送電台與內容屬性
	數位廣電媒體
	性質
	傳輸內容屬性

	KBS
	公營
	1 video, 3 audio, 1 data

	MBC
	私營商業
	1 video, 3 audio, 1 data

	SBS
	私營商業
	1 video, 3 audio, 3 data

	YTN DAB
	私營商業
	1 video, 2 audio, 1 data

	UI Media
	私營商業
	1 video, 2 audio, 1 data

	KMMB
	私營商業
	2 video, 1 data


第三節、政策建議
一、數位有線電視與數位廣播遇見的共同問題
我國有線電視的普及率已達80%以上，市場接近飽和，近幾年的調查即顯示成長減緩，甚至有些微下滑，因此國家通訊傳播委員會NCC遂研議「促進有線電視數位化發展策略方案」草案，藉推動數化，為有線電視市場的發展注入新動力。有鑑於數位無線電視普及率始終無法提高的經驗，該草案將被有線電視業者視為重要服務區域的臺北縣市列為第一階段數位化的目標，並提供諸如免費機上盒等等誘因，以增加收視戶，因此，臺北縣有線電視數位化的發展經驗具一定參考價值。然而，台北縣府最近（2007年11月）完成的「96年臺北縣有線電視收視戶滿意度調查」，對閱聽人接受數位化服務意願的調查卻發現：僅接近一成的有線電視收視戶安裝了數位機上盒，九成沒有安裝。未安裝數位機上盒的收視戶中，有將近四成（38.7%）不知道可以透過數位機上盒收視數位頻道節目。如果業者免費贈送一台數位機上盒，只有不到一成的收視戶願意另外付費收看數位節目，八成以上不願意。若家中第二部數位機上盒必須付費安裝，則有八成六的收視戶不願意，比去年還多了百分之七。景氣不佳，物價上漲，以及業者推動不積極固然是可能因素，但數位頻道推出後，缺乏具吸引力的節目、機上盒功能不佳、宣傳效果不彰應是主要原因。

有線電視雖有高普及率，但民眾卻越來越不滿現有節目內容，這表示民眾盼望獲得新平台與新內容的服務，然而在數位有線電視推出後，非但無法滿足需求，更令大眾失望，加上大眾收入減少與消費者尚未建立「分組付費」的概念等因素影響，使得數位有線電視在開始的階段就已經讓人留下一個不良印象，更遑論付費按裝機上盒與支付月租費了。至於有線電視業者數位化意願低與推廣機上盒動作緩慢，據了解主要是因為政府對推動數位無線電視所投入的資源、經費與支持，遠高於有線電視，且數位無線電視推出以來成效不彰，政府與業者已投入大筆資金，民眾收視意願卻寥寥無幾，看不到成果，有線業者自然將數位化與推廣收視動作放慢，甚至持觀望態度。這項調查指出，若要加速有線電視數位化發展，政府除應提出更完善的配套措施、訂定確實可行的時程與規範，鼓勵業者積極推動外，也須針對有線電視數位化多加宣導，增進民眾對數位化發展的了解。有線電視數位化所遇到的瓶頸與困難，雖與DAB不全然相同，但卻頗為相似。政府政策方向、積極程度、資源分配、推動時機、經濟景氣、市場胃納能力、業者與民眾需求等因素皆與之有關。

二、新媒介與數位廣播政策
（一）DRM之發展與政策

DRM（Digital Radio Mondiale） 世界性數位廣播，或稱為數位AM廣播, 針對短波, AM, FM廣播所發展的全球數位廣播系統。頻寬為9-20KHz , 1996年由法國提出, 2003年7月正式推出。DRM組織1998年在廣州成立，目前已有九十餘國加入，多半屬於幅原廣闊國家，或因區域特性而需維持短波與中波廣播之國家級從事國際廣播的業者，因此，DRM最初的應用領域是著眼於數位化的短波與大功率之中波國際廣播電台，是唯一針對短波、中波和長波調幅廣播所發展的非專利全球數位廣播系統。DRM是將數位化的音訊與簡單數據透過前端調變技術，將數位訊號以與DAB相同的編碼方式COFDM編碼後，與類比訊號同步發射出去，其頻寬為9 - 10KHz，AM電台只需少許升級費用和簡單修改，就能傳送DRM訊號服務廣大地區，但聽眾需購買目前價格不斐的接收機，以原有的AM/FM頻率接收調頻等級音質的廣播。我國於2003年由電信總局核發正聲電台之DRM試播執照，中央廣播電台亦積極進行DRM之試播，惟並無進一步擴大試播之計畫。
（二）IBOC之發展與政策
1. IBOC（In Band On Channel），又稱為HD Radio。其原理只是將FM廣播頻率中播出FM類比節目所剩餘的頻寬，播出數位編碼後的節目。因此稱為「頻帶內，頻道上」廣播。業者僅需另外製作數位化節目，即可透過現有FM頻率播出另一套節目，接收端則需購買具有解碼功能以及音訊處理軟體之器材即可接收多一套節目。IBOC雖號稱可傳輸數據內容，但截至去年底並無資料顯示其數據傳輸效果，需求如何亦無從得知。

2. 美國使用LUCENT公司研發的IBOC標準，其目的之一是在與歐洲較勁，競爭數位媒體市場，此外，美國全國一萬三千餘家電台已使用了龐大頻率資源，且多為各自獨立，與三大廣播網共享節目資源的小區域單一頻率與節目的電台，數位化只在獲得更清晰的訊號音質，不像歐洲發展數位化的目的是在解決電波溢播，將所分配到之有限頻率，藉壓縮方式，在一個頻率內播出多套節目，提升頻率使用效率，因此美國若以DAB模式從事廣播數位化，需另闢頻帶以滿足一萬三千餘家電台，這不僅是龐大工程與花費，更是頻率資源的浪費。這也是目前全球只有美國使用IBOC規格的原因。

3. 台灣雖無與鄰國電波溢播問題，但在FM頻帶上，合法的150餘家FM電台原已相當擁擠，加上非法電台的近頻干擾與蓋台問題，無法想像若使用IBOC標準會是什麼結果，因此在FM頻帶外以BandIII頻帶播送的DAB較有意義。

4. 我國主管機關NCC與電總雖對數位廣播標準採中立立場，但七年來參與者皆已使用歐規，若轉換為IBOC，則業者原有投資之處理相當棘手。若政府政策採開放態度，由業者自由選擇標準，則從新興事物傳布模式來看，收聽廣播的複雜度太高，違反了人們對廣播的既有認知，將使閱聽人捨棄廣播，造成廣播產業加速萎縮。

5. 因此，在數位廣播發展策略上不妨參考英國作法，先從語音做起，再依據市場與技術發展趨勢，逐步增加數據（視訊）服務。並由政府積極協助業者，教導業者，認識數位化的意義與必然性，由變更組織流程，推動廣播數位化做起。
（三）數位電視對DAB之影響
電視在類比時代即已對廣播產生排擠作用，數位化後亦然，尤其是DVB-H。 NOKIA已將這項規格列為手機規格的發展重點。對DAB而言，這種規格一旦先被大眾接受，是會具有某種程度的取代性。然而數位電視與數位廣播仍有功能上的差別，也因此歐洲與南韓是將二者分開看待，個別發展。至於行動通訊（如MBMS -Multimedia Broadcast/ Multicast Service Ericsson於2008測試）與數位廣播之間，仍是功能與應用上的不同，行動通訊的是點對點私人領域的通訊，在手機中的任何應用都需要與他人分享頻寬，無法透過頻率去傳輸，由於頻寬十分昂貴，長時間持續佔據，是沒有效益的。但DAB一點對多點的廣播型態，完全沒有行動通訊需與他人分享頻寬的問題，一人接收與百人接收，對業者而言成本相同，接收端亦無須依使用時間長短支付不同的費用。因此，數位廣播與行動通信的整合空間與擷長補短的互補效用與大於與數位電視的合作。西歐行動電視技術規格2007年起已出現四種規格
同行並進，群雄爭霸的局面，雖然2008年起DVB-H壓倒群雄，但壓縮技術的進步，MP4技術已經可以透過數位廣播去傳輸電視節目了。成本上比數位電視更低、更有效益，對數位電視可能反而是一個衝擊，因此根據MIC資策會市場情報中心的預估，DMB在廣電業者與MNO（通訊網路業者）合作之下，仍將有一定的生存空間。然而，未來發展如何仍須看政府政策的推動進度，市場與業者只能解決一部份，更大的一部分仍須靠政府投入資源，訂定遊戲規則，區隔內容的屬性，才能讓DAB和數位電視有比較平等的發展機會。
三、研究建議

1980年代以來，傳媒朝著三大面向發展：媒體「匯流」、「全球化」、及「解除管制」。其中「匯流」不僅促使傳播平台的界線模糊甚或消失，也促成跨業的自然整合，互補長短，加速傳播模式與工具的多樣化，這對廣播電視產業，甚至閱聽大眾，都是一種整合與轉型的挑戰，也衝擊著政府政策與法令。有鑒於於前述歐亞國家政府積極或強勢主導而使DAB數位廣播成功立足的實例，考量短中期經濟景氣程度，政府在政策上，除儘速修法切實放寬產業互跨經營之管理法規解釋外，其他具體作法如下：

（一）科技匯流趨勢下各項規範之調整

1.對初起步之數位產業訂定保護措施

在廣電、通信領域中明確宣示各別的優先次序，對起步在先的數位產業訂定保護措施（如降低頻率使用費、補貼音樂使用費、以獎勵方式提升業者效率與創新意願等等）。美國FCC的作法是保護十至十五年。使業者不會因為新媒體的快速出現而不願繼續發展或裹足不前。
2.提倡製播分離政策
確立內容、頻道與系統各自獨立的製播分離策略。製播分離必須趁產業尚未成形及早推動。
3.建立統一之「數位版權管理」規格
協助建立與數位電視，DVB-H、HDTV統一之數位版權管理DRM與存取權限管控CA規格，提高內容業者合作意願。
4.明定DAB數據內容之屬性

DAB平台傳輸「視訊內容」，其屬性為何，數據抑或電視節目，應予釐清，以增加DAB營運選擇。
5.法規能符合科技匯流之趨勢
DAB仍歸類為廣電法管轄範圍，在業者尚未正式開始商業營運之前，可考量修法，改以電信業別管理，方便跨業經營與資金籌集。可師法奧地利政府簽發數位行動電視（DVB-H）之作法，調整發照條件，將「與通信業、內容商、與頻道商之合約」作為申請執照之必要條件，以降低未來營運失敗的風險，亦使行動通信業者必須參與經營DVB-H。
6.延長現有DAB業者之籌設年限
媒體使用行為改變與新媒體競爭，使廣播媒體廣告大餅縮小，DAB電台業者無力投資硬體設備。政府宜延長六家DAB業者之籌設許可一年，並協助業者之籌辦工作。
7.開放頻譜二次交易之限制

無線電頻譜不得分租或轉租使用，弱化了頻率使用效率，政府宜開放頻譜二次交易之限制，讓頻譜可以在市場上自由交易，並對使用效率不彰或無法產生經濟價值的頻譜，回收再重新規劃使用，使好的經營模式得以進入市場，服務社會，創造利潤。
（二）具體之輔導措施

1.政府主導或協助業者建立共同發射平台

與美規IBOC相較，DAB屬於FM頻帶（Meter Band）外的廣播平台，需新建傳輸與發射網路，但政府對數位廣播的態度，還停留在過去傳統廣播經營管理的方式，值得商榷。廣播本身只是一種載具，並不重要，重要的是所承載的內容和商業模式。政府應該管的是如何有效發聲、如何讓電波覆蓋更完整。因此宜由政府主導或協助DAB業者建立共同發射平台，使業者得以全力經營市場與製作內容。並鼓勵業者積極將未取得DAB籌設許可之合法電台，納入經營團隊，以跨大廣播數位化之範圍。

2.增加DAB收音機普及率
參考日本、義大利、法國、與瑞士推動數位電視之成功作法，對接收機進行補貼，尤其對低收入族群予以較高額補貼，以增加大眾擁有接收機之誘因。借鏡美國與法國推展數位電視作法，規定手機與收音機生產商，自某年起產品必須內建DAB/DMB接收晶片與解碼程式，以擴大接收設備普及率。
3.培養數位化人才
輔導與補助業者進行數位化工作，調整組織與工作流程，建立多媒體資料庫，將自有之特色有聲資料（如歷史、戲劇、新聞、歌曲等等）以及線上之節目資料等等，充實為多媒體資料，提升廣播媒體與其他媒體通路之匯流機會及能力。

4.輔導廣播業者產製數位內容，提升內容的質量與應用性
於「兩兆雙星」計畫數位內容產製項下，設置語音與靜態圖像數位內容之專款，集結廣播業者，製作優質、具吸引力之內容。「兩兆雙星」在推動數位內容製作時，應同時考慮到載具、技術規範、規格與內容間的配合等等問題。若載具不能多元化，數位內容的只能在一中載具上使用並無意義。
5.鼓勵數位廣電、通信、電子業跨業整合或向集團化發展
鼓勵數位廣電、通信、電子業跨業整合或發展集團化經營，以集中資金與技術，擷長補短，促進產業發展。
（三）推行數位廣播之積極作為

1.成立專責管理與推廣之機構
政府宜成立DAB/DMB專責管理與推廣之機構，以統一事權。此外，亦應透過公營廣電媒體協助業者成立辦官方機構，如英國的DRDB德國的IMDR組織，以專責推廣宣傳DAB，提升大眾認知。
2. DAB全區新頻率交由公營電台經營

宜考量將下一波DAB全區頻率發給公營電台（公廣集團），以公營電台無營利考量之優勢，推廣DAB，提高普及率（如英國BBC，法國國家電台、南韓KBS、新加坡MEDIACORP等等）。或積極鼓勵公營電台參與取得籌設許可之商業電台，製播DAB節目與推廣活動，提供相關技術支援。補助優質節目、培訓數位技術與內容製作之人才，鼓勵公營學術機構實測DAB＋ Fusion平台功能、研究營運模式、BWS服務（Broadcasting Websites Services）、BIFS（Binary Information for Scenes）技術等，轉移商業電台使用。
四、結語

傳統媒體大式微已是全世界的共同現象，通訊與網路等等新媒體強烈影響著人的認知，改變著群體溝通模式，社會也同時改變，這或許是「進化」的必然結果之一，但當我們宏觀的審視新時代的傳播環境與現象，從批判的角度去觀察媒體可以做什麼、該怎麼做時，筆者以為，政府與媒體，需要為此刻莫衷一是的媒體新時代及營運模式，整理出媒體該如何改造，如何有效運用各式平台以遂行精準行銷、以追求最佳傳播效果與競合關係的方法。因此，政府對數位廣播的之政策宜有一致性、一貫性，數位廣播與DAB之間不宜劃上等號，宜將DAB視為數位廣播多元化呈現的一種選擇或通路，將匯流概念落實為廣播數位化之核心，宜鼓勵業者發展數位化，並落實與其他媒體匯流與整合的可能性。在產業景氣不佳的實況下，現階段政府與業者不妨採納上述建議作為共同努力的方向，以開放的態度面對問題，營造有利環境，讓各種營運模式由市場取捨，畢竟新興產品的普及動力來自需求與市場，但完整、連貫、明確的產業政策，卻是永續經營的最大支柱。
�電總雖技術中立， NCC亦採相同立場，但試播與取得籌設許可之業者皆採用DAB規格，故本文以DAB統稱『數位廣播』


� 澳洲已確定採用DAB＋新標準發展數位廣播。


�根據英國廣電法，針對每一家戶收取廣電收視執照費（license fee）的規定，每一家戶按照擁有彩色電視機或黑白電視機的不同，應繳交的年費率在40-50英鎊（約合台幣2400元--3000元）到120英鎊（約合台幣7200元）之間。75歲以上的老人、視障者、或是家中沒有電視機者則可以免繳該項執照費。執照費用除了作為BBC各廣播電視頻道的節目製作費外，還被用來進行數位化平台的硬體建構、DAB節目的製作與推廣、網站網頁維護等工作上。在收視執照費中有2% -- 5%是用來作為DRDB的營運費用。（李蝶菲 2005）


� 該二款手機係由台灣之宏達電子所設計製造


� Mobile Network Operators 行動通訊系統業者


� Broadcasting Network Operators廣電系統業者


� 南韓對各數位媒體之規格採差異化之策略，其目的除外交考量外，亦在藉此有效區隔各平台之市場，保護各該產業發展，與業者投資意願。


� 中國大陸在1999年10月13日即已推出DMB（Digital Multimedia Broadcasting），以DAB頻寬播出一套電視節目


� DVB-H、T-DMB、MediaFlo、HDTV





