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開放檔案是人權指標  保護與整飭同步啟動
~文化部對補償基金會卷宗之立場及處理情形~
文化部主動爭取卷宗
臺灣從民國38年5月20日起至76年7月14日止實施戒嚴，發生許多以「叛亂案」及「匪諜案」為名的政治案件。解嚴後，政府於民國87年12月17日設立補償基金會，針對戒嚴時期因觸犯內亂罪、外患罪或依<戡亂時期檢肅匪諜條例>判決有罪確定或裁判交付感化教育的受難者處理認定及補償事宜。
補償基金會於103年9月8日正式解散，十五年間共受理申請10,067件。該批文件不但是臺灣戒嚴時期的重要史料，更是臺灣人權發展的見證。為了確保史料得到妥善保存及開放運用，文化部主動向行政院表達願意接管該批卷宗，獲行政院同意，將承擔後續保管、整飭、應用的責任，未來並以國家人權博物館為基地，為臺灣戒嚴時期的重要史料建立完整的檔案，以真正落實轉型正義並推動人權教育。
卷宗分兩類：行政公文及歷史文件
補償基金會於今年9月19日移交文化部之卷宗內容，初步判斷可區分為二類：
一、第一類為行政公文類，是為基金會受理補償金業務所產出之申請資料及行政公文：
（一）正本：當事人申請書、案件陳述書、行文機關調閱檔案之來往公文、各機關函覆公文、詢問是否領取其他補償金(二二八事件基金會、冤獄賠償等)之公文、親屬繼承關係表、審查意見表(准駁意見及補償基數)及董事會之會議紀錄。
（二）影本：身分證、戶籍謄本、戶口名簿或其它可證明身分或關係之資料、領款收據等。
二、第二類為歷史文件類，是基金會自其它機關調閱而來之歷史文件，皆屬影本：判決書、自白書、案卡或其他可以證明關押刑期與罪名之相關文件。檔案正本的保存機關包括檔案管理局及國防部等。
三部曲：保存、整飭、開放
「開放」是文化部爭取10,067件卷宗的初衷，因為，惟有打開檔案，直視歷史，臺灣社會才能撫平傷口，走向包容。如何在保護個人隱私及公開資訊之間擬訂開放機制，如何既尊重當事人及家屬又追求轉型正義，都需要以最細膩、最周全的方式進行規劃。
    目前文化部已展開之工作如下：
一、整修庫房
為保存補償基金會卷宗，文化部首先規劃恆溫恆濕的典藏庫房空間。整修工作已於10月底展開工程施作，預計在年底前完工。此空間將包括恆溫恆濕之典藏室以及卷宗整飭作業區，以利未來整飭工作之推動。
二、整理卷宗
​    補償基金會所移交的10,067件卷宗原係為補償審理之工作用途，每案卷宗內所附資料全屬零散單頁，並未以系統性的檔案管理方式建置，故須重新分類、彙整、編目、排序、裝訂，並援<個資法>之規範審視文件內容。卷宗內容包括病例、指紋、血型、身份證字號、護照號碼、兵籍號碼、出生月日、地址、電話等資料，須逐筆逐項進行處理，以保護個人隱私。
萬筆卷宗彙編建置是大工程，需人力與時間投入，文化部刻正向行政院爭取人力與經費，以期儘速啟動相關工作。
三、釐清法規
(一)<戒嚴時期不當叛亂暨匪諜審判案件補償條例>之解釋：補償基金會雖已解散，惟<補償條例>仍在，補償基金會所有之10,067件卷宗是否仍受該條例第9條約束，即該批卷宗「不得供作調查以外之用途」，需先行做法律解釋。
(二)<個人資料保護法>、<檔案法>、<政府資訊公開法>等法條競合：個資法保護個人隱私，政府資訊公開法要求公開資訊，檔案法對國家檔案另有解釋，如何整合犬牙交錯之各相關法規，需審慎釐清。
踏出第一步：開放判決書
    針對未來檔案開放機制，除參考各國做法，也邀請學者、專家、律師分別就法律解釋、卷宗之閱覽權限等諮詢。文化部決定：
一、踏出第一步：將儘速開放已完成數位逐字登打之判決書供外界應用。
二、研商制訂開放機制：俟10,067件卷宗全面整飭完備後，開放外界應用。
三、全力推動政治檔案立法或修法：只有在法治的基礎上，轉型正義才有可能真正落實。因此，文化部將全力支持檔案局於<檔案法>修法中納入政治檔案部分，或推動政治檔案專法之立法。
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