2016臺灣月新聞稿
Taiwan Redesign
台灣再設計 從我到我們
2016台灣月 一場台港文化交流饗宴 盛大開展！
光華新聞文化中心舉辦第十一屆「台灣月」，活動主軸是「Taiwan Redesign-從我到我們」，今年要和香港分享新世代在社會設計上的創意與串聯能量，表達跨界和開放的台灣新文化面貌。節目最大特色是透過台灣與香港攜手合作，成就此次節目，充分體現了從「我」到「我們」的概念，展開更具深度的與香港在地文化團體的合作。
今屆「台灣月」著重表現台灣在「社會設計」的面向，意即「為社會創新而設計」，是關於人們如何想像、改造、落實一個更好的社會，傳遞出台灣的價值與認同，同時也反應出台灣再設計(Taiwan Redesign)與再定義(Taiwan Redefine)的新思惟動力。「台灣月」主視覺也進行再設計工程，由台灣新銳設計師小子(Godkidlla)執刀，取材自台灣街頭常見的噴漆字體，字型亦融合極富香港特色的小巴膠牌，以紅藍繁體字寫就，象徵台灣與香港，互相理解，共同譜寫此次「台灣月」。
以食物串聯台港 台灣月文化交流饗宴
香港向來被稱為美食天堂，而台灣則是人讚美食王國，本次台灣月活動以「食物」作為設計主題，探討食物對生活方式產生的改變，以及如何從日常生活形塑凝聚共識與美學。這回台灣月活動特意邀請台港雙邊策展，來自台灣的OPTOGO聯合策展人蘇民、香港的「TETRA-X研究所」總監潘浩倫共同策劃，用創新作品回應時代與生活。
廣受台灣各界歡迎的「稻田裡的餐桌計劃」，是一個以村落作為舞台的「行動劇」方式，透過創意餐會，翻轉台灣傳統價值。此次受邀與香港島唯一的傳統聚落--薄扶林村合作；見證香港200多年歷史的薄扶林村，保存中秋舞火龍傳統習俗，被稱為香港村落「活的博物館」；適逢聚落節活動，活動將結合西貢、長洲等村落力量，台港合力舉辦屬於香港本地的餐桌活動，讓參與者親身體會，運用香港在地食材，創造出台港跨界料理的新風味。
以台灣食物作為設計出發點的《Eatopia修龍 - 食物設計展》，透過時下最具話題性的食物設計與分子料理，讓參加者透過五道由米芝蓮廚師特地設計的食物，「劇場情境」表演形式，了解台灣歷史！取自閩南語的諧音--修龍(意思為相撞)，亦即每一次文化的相撞都刺激了新的融合，達到Eatopia台灣設計師曾熙凱所提出的「和而不同，進而大同」。每場觀眾限定三十位，將採團體報名方式索票。
移動式創新展覽《移動地景 - 城市浮洲＠Hong Kong》，活動期間將透過浮洲，舉行台港社群分享的連線活動，透過直播投影的方式，讓兩地民眾交流認識彼此社群。《Taiwan Redesign 系列講堂》則邀請三位台灣最具影響力的創意人跨海切磋，包含2016台北世界設計之都執行長吳漢中、知名設計師馮宇、台北文創記憶中心總策劃游適任，在活動期間分享台灣的社會設計能量。
跨域合創藝術 分享台灣創新藝術形式
「台灣月」節目延續跨界的特色繼續深化，甫於9月4日在「德蘭修女封聖儀式」中，與意大利西斯汀教堂合唱團同台獻唱的台北愛樂合唱團，藝術總監杜黑教授親率百人合唱團，首次全團來港，與香港中樂團攜手重現金牌曲目《十二生肖》。《十二生肖》由金曲獎得主作曲家錢南章創作，其夫人賴美貞創作歌詞，夫妻攜手出擊傳為一時佳話。台北愛樂合唱團音樂總監古育仲亦陪同出席台灣月記者會。
重頭戲《關公在劇場》雖標榜「小劇場實驗京劇」，卡司超強，由台港重量級創作團隊跨國合作，國家文藝獎得主、國光劇團藝術總監王安祈編劇，香港多媒體先鋒胡恩威，此次不僅身兼舞台設計，更任導演一職。延攬來自台灣、香港、德國的音樂、多媒體人才，共同為此劇增添現代實驗感。更有當代台灣鬚生第一人、國光劇團首席老生 唐文華主演「關公」一角，如何呈現既傳統又現代的意境令人期待！《土地奏鳴曲 - 一個音樂製作人的問答題》由金曲獎最佳專輯製作人吳金黛、新生代創新樂團「三個人」國樂團、榮獲原創流行音樂大獎的台灣歌手戴曉君同台，分享生活、土地、記憶中的創作靈感，理解台灣對於土地的態度與生活風格。
「台灣月」活動亮點還有《Taiwan Redesign 主題展》，邀請Dimension+的台灣藝術家蔡宏賢及香港林欣傑特別設計，作品以台東的風吹向香港的概念呈現，讓香港朋友同步感受台東稻浪呼吸節奏，如同台灣月的活動將台灣的美好傳遞到香港，10月14日起在誠品銅鑼灣店、誠品尖沙咀店展出。「台灣月」活動預計自10月14日起至12月4日止，內容包括音樂、劇場、展覽、體驗活動、講座等，超過60場次的活動。歡迎報名參加！詳見光華網站：http://www.taiwanculture-hk.org/
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