詩的復興─臺灣詩人流浪計畫
簡章
壹、宗旨：
為鼓勵詩人從在地走進世界，拓展見聞，尋求自我突破跟創作靈感，特推出臺灣詩人流浪計畫（以下稱本計畫）。
貳、主辦單位：文化部
執行單位：印刻文學生活雜誌出版有限公司

參、參選者資格：具中華民國國籍，未曾出版發行新詩作品，但曾發表新詩創作達二十首以上者。（發表場域包含所有平面報刊、網站部落格，但不含個人臉書。凡自費以印刷方式出版者，皆算是已出版。）
肆、獎勵名額與方式：
每年甄選二至四名詩人（含「詩的蓓蕾獎」獲獎一名），進行為期一至三個月之本計畫。獲選者將頒發獎助金及獎牌乙面。
伍、申請方式：
參選者需檢附以下資料：
1、 填寫完整之報名表格一式，內含報名表、授權同意書各一份。
2、 新詩至少二十首，含未發表或已發表之詩作，一式二份以中文正體字書面呈現。
3、 流浪企劃書二份。企畫執行且完成期間必須是106年1月1日至12月31日。
以上資料請用電腦Word程式繕打，12級新細明體，固定行高為18pt，直式橫書，以A4紙張雙面列印。（請於左邊以訂書針裝訂，勿另加封面或特殊裝訂）。
4、 其他與創作相關資料。
陸、收件：
一、收件日期：自105年6月15日至同年9月30日止，以郵戳為憑，逾期恕不受理。
二、方式：
（一）依照本簡章所附報名表格及相關規範逐項填寫報名。
（二）報名表格及簡章可至「齊東詩舍詩的復興」官方網站http://poeticleap.moc.gov.tw/下載。
（三）一律採掛號郵寄報名，於信封上註明「詩的復興－2016臺灣詩人流浪計畫執行單位」收。收件地址：100臺北市中正區濟南路二段27號。
柒、審查作業：
一、初審由執行單位就其格式、資格作形式書面審查。
二、符合初審之申請案，再由執行單位邀請專家、學者若干人組成評審小組進行複、決審，並送請文化部核定。
捌、義務：
一、  獲選者須於該企劃書所定行程結束後二個月內提交結案報告。
二、  因本計畫所創作之作品不得低於三十首，並需於流浪計畫執行結束後半年內完成。作品若得出版社出版發行，須於封面或封底明顯處註明「獲文化部『詩的復興─臺灣詩人流浪計畫』獎助」。
三、 獲選者自獲獎宣布日起之一年內，應配合本計畫進行相關推廣活動。
四、為擴大文藝推廣成效，獲選者因本計畫所創作作品承諾無償授權文化部不限時間、次數、方式、地域之非營利使用，文化部可再授權第三者於非營利目的下使用，不另支稿費。
玖、獲選名單公布：
105年11月底由執行單位公布獲選名單，頒獎時間與地點另行公告。
拾、其他注意事項：
一、所有參選作品及報名資料，一律不退回，請自留底稿。
二、參選者所送作品格式有疑義時，由評審委員會合議認定之。
三、參選作品若有翻譯、抄襲他人作品，或冒名頂替情形，執行單位得公布於媒體、取消其參選及獲選資格、追回獎金、獎座，並保留法律追訴權。
四、參選計畫如無合適者，評審委員得決議從缺。
五、獲選者自獲選之年度起三年內不得再參加本計畫之徵選。
六、基於避免重複補助原則，同一案件已獲國家文化藝術基金會、國家表演藝 術中心或文化部附屬機關補助者，不再重複補助。
七、本計畫須以個人自助旅行方式完成，不得參加旅行團。獲選者須自行規劃並辦理行程、住宿、旅遊保險、簽證、機票及交通等事宜。
八、出發期間若為外交部公布國外旅遊警示國家（紅色及橙色等級），得停止原核定企劃書之執行，並修正該企劃書提交執行單位並由評審委員重新核定獎助金額。
九、除天災人禍或不可歸責獲選者之因素須立即回國外，若有變更原核定企劃書之必要者，修正後企劃書須提交執行單位並由評審委員重新核定獎助金額。
十、獲選者若違反本計畫之權利與義務規範，須無條件退還已受領之獎金。
拾壹、迴避原則：
一、本計畫評審委員均不得參選，其有行政程序法第三十二、三十三條規定情形之一者，應予迴避。
二、國立臺灣文學館館員、齊東詩舍詩的復興成員、印刻文學生活雜誌出版有限公司員工不得參加本計畫之競選。
拾貳、本簡章相關事項如有疑義或有其他未盡事宜，由文化部解釋之。
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授權同意書





本人參加文化部「詩的復興」三年計畫舉辦之「臺灣詩人流浪計畫」，茲同意以下事項：


因本計畫所完成之結案報告與創作之作品，承諾無償授權文化部得不限時間、次數、方式、地域之非營利使用，並可再授權第三者於非營利目的下使用。


作品之智慧財產權屬參選者所有，因甄選衍生之智慧財產保護之事宜由本人自行處理。


本人承諾須出席頒獎典禮，並配合文化部「詩的復興」三年計畫進行演講、座談等各種不同形式之文學推廣活動。


茲保證本人參加「詩的復興」三年計畫舉辦之「臺灣詩人流浪計畫」所有填報資料、結案報告與創作之作品均為完整屬實，且作品絕無侵害他人智慧財產權之情事，若因作品抄襲而致文化部及印刻文學生活雜誌出版有限公司名譽受損 ，本人願付一切法律責任，並賠償文化部及印刻文學生活雜誌出版有限公司所有損失。


       此致


文化部


印刻文學生活雜誌出版有限公司                                    �                                                       


授權人簽章：            


身分證或護照字號：


地址：








中華民國105 年　　　月　　　日










