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文化部新聞稿111/07/01
國美館新任館長廖仁義上任  將打造國美館成為全民共創共享藝術家園的基地

文化部所屬國立臺灣美術館新任館長由國立臺北藝術大學博物館研究所教授廖仁義接任，今（1）日舉行卸任、新任館長交接典禮，與卸任館長梁永斐辦理交接，由文化部政務次長蕭宗煌擔任監交人，廖仁義館長在立法院副院長蔡其昌、立法委員黃國書、立法委員何欣純、國美館前館長黃才郎、臺中市議員黃守達、臺中市議員江肇國、監察院副秘書長劉文仕暨夫人郭豫珍法官、臺中市議會副議長顏莉敏、文化部藝術發展司長梁晋誌、國立臺北藝術大學校長陳愷璜、藝術家李再鈐、陳銀輝伉儷、廖修平、謝里法伉儷、陳輝東、臺灣美術院院長江明賢、臺南市美術館董事長蘇憲法、臺灣藝術史研究學會理事長黃智陽、社團法人臺灣視覺藝術協會（視覺藝術聯盟）榮譽理事長胡永芬、恩師楊德英女士及學界、企業代表等各界貴賓，還有家人、好友與國美館同仁的見證下，宣誓就任第十任國美館館長。

文化部政務次長蕭宗煌代表部長李永得擔任今日監交人，蕭宗煌表示，國美館在梁永斐館長的帶領下，交出亮麗的成績單。對內部分，辦理與基層員工座談會充分聆聽員工各項意見、為志工隊籌措新制服製作經費等。對外部分，召開周邊鄰里說明會，並陸續完成參觀動線優化、藝能空間、專屬兒童藝術空間、志工服務學習空間、屋頂防漏等硬體建設，提供民眾更優質的室內外活動空間；持續推動重建臺灣藝術史相關研究及展覽，如辦理「海外存珍－順天美術館藏品歸鄉展」等；並於2021年完成「國家攝影文化中心」開館，讓臺灣攝影與影像藝術邁向新里程碑。

蕭宗煌指出，新任館長廖仁義，法國巴黎第十大學美學博士，曾任國立臺北藝術大學博物館研究所教授兼圖書館館長及傳統藝術研究中心主任，也曾任駐法國臺灣文化中心主任、北藝大博物館研究所所長、北藝大主任秘書等，專業學養橫跨美學與藝術理論、藝術行政與文化政策、博物館與藝術組織經營管理等領域，具備學者、藝評家、策展人等多種身分，也是國內少數藝術學養與行政歷練兼具的學者。

蕭宗煌表示，相信在廖館長的帶領，以及梁館長及歷任館長奠定的良好基礎上，一定能帶領國美館持續提升專業能量，強化臺灣美術史和國際研究社群的連結，引進多元觀點，讓國美館成為亞洲藝術發展的關鍵節點，也扮演世界認識臺灣藝術面貌的重要窗口。期待國美館未來扮演「重建臺灣藝術史的發動機」、「藝術家的路由器」二個角色，除了鞏固臺灣藝術史的建構，更要將臺灣藝術及藝術家帶上國際。

卸任館長梁永斐致詞時表示，感謝文化部長李永得在人事與經費上的支持，在國美館一年又八個月的時間，更有賴立法委員、臺中市議員、企業界、國美館同仁、志工、藝術家與社區的支持，從2020年11月接任國美館館長後，與大家共同努力推動業務，策略性的整合不同社群組織與各界資源，進一步跨域合作、強化國際文化交流，期望後續大家亦能支持廖仁義館長，因為國美館不只是臺中的美術館，也是國家的美術館。

廖仁義館長致詞表示，就任館長的主要理念為「三個原則、四個力量、五個舞臺」。他依據李永得部長的施政理念提出「三個原則」，「第一是國美館必須成為臺灣藝術家的展演舞臺；第二是國美館必須讓藝術家的創造才華被整個臺灣社會看見與分享；第三是藉由整個社會的力量將臺灣的藝術推向國際舞臺，讓我們可以再次大聲說出：Yes, Taiwan can help！」。國美館是打造藝術家園的基地，擁有「四個力量」，「文化部的力量；國美館的團隊力量；臺灣藝術家的力量；社會大眾的力量」。國美館作為藝術家園的基地，可讓臺灣藝術走進「五個舞臺」，「我們安身立命的歸宿國美館；我們朝夕相處的社區；山海滋養的大臺中；整個福爾摩沙；國際舞臺」。廖館長強調，期將「三個原則、四個力量、五個舞臺」等理念變成行動，並以謙卑開放的心靈帶領國美館，誠懇邀請各界合心齊力打造一個全民共創共享的藝術家園。

國美館說明，國美館的核心任務為典藏、研究與推廣臺灣美術，定期規劃主題展、常設展與國際交流展、捐贈展等多樣展覽，以拓展臺灣美術史跨領域的界面，提昇與國際學術機構對話的空間，近年來並執行文化部「重建臺灣藝術史」計畫及美術園區升級計畫，透過軟硬體的升級更完整呈現臺灣美術。廖仁義館長上任將延續歷任館長打下的基礎，持續推動相關業務，打造國美館成為全民共創共享藝術家園的基地。
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